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(1) Si A= 0 -1 =z o0 |E€ Mg (4) entonces determine el conjunto
0 0 -1 x
H={zeR|A¢UMr4))}
Solucion

(a) Sabemos que
reH <— zeRANAZUMgr(4)) < xcRAdet(A)=0

(b) Del punto anterior, sigue que debemos calcular el det(A).

1 1 1 -3 ( ) 1 1 1 -3

-1z 0 0 lo = la+1 0 z+1 1 =3

det(A) = det 0 -1 = 0 = det 0 -1 0
0 0 -1 T 0 0 -1 T .
z+1 1 -3 r 0 1 _3 (*)

= det -1 x 0 _(:1:+1)det< >+det< )

-1 x -1 x
0 -1 T

= 23+22+2-3
(c) Sillamamos p(z) = 2 + 2%+ — 3 entonces observamos que p(1) = 0, es decir dividiendo p(x) por z — 1 obtenemos
2 a4 —3=(r—1)(z* +22+3) (x%)
(d) Ademds, como
2?4+ 20 +3=(r+1)*+2>0 (Vr;z €R)
Entonces de (xx) sigue que
det(A) =0<=z-1=0<=2x=1
Por tanto

H= {1}

242"+ (2)"

(2.a) Sillamamos u = A0 +7)

, para z € C y n € N entonces demuestre que @ = u, es decir Im(u) =0
Solucién

Como, u puede ser reescrito en la forma:

1+2"4+1+2" 1 1
U= =

1012 (129 T+

entonces

lCada problema vale 1.5 puntos
Tiempo 120’
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(2.b) Siw € C tal que w # 1, y w® = 1 demuestre que

(1—w+wH)(1+w—w?) =4
Solucién
Sabemos que

1+w?=—w

[wS—l/\w;él]:>1+w+w2—O:>{ )
l+w=—-w

Luego,

(1—w+ w1 4+w—w?) = (—2w)(—2w?) = 4w® = 4

(3) Dado el sistema lineal

r + my + z =1
mr + y + (m—1)2z = m (%)
r + y + z = m+1

Determine el conjunto:
S={m e R| el sistema (*) no tiene solucién}

Solucién
Usaremos el teorema del rango y entonces procedemos a determinar el rango de (A|B), la matriz ampliada asociada al
sistema (x).

(ZQ — 12 — mll)

1 m
A|lB) ~ 1 -1
(A1B) mo1m=1) RN

Caso 1: Si m = 1 entonces sustituyendo en (x%) tenemos que

11 1 |1
(A|B) ~ 00 0 |1 |=pAlB)#p(Ad)=1€S
00 -1 [0

Caso 2: Si m # 1 entonces podemos seguir escalonando en (xx), es decir,



; : | (Iy — 1y —mly)
(A|B) ~ 0 1-m 0 |m (lz%ﬁl2) ~ [ 0 1 0 |2 1 1 2) |
10 1 [1-2
~ o1 0 |
00 -1 |- md=m)

—m
Luego, p(A|B) = p(A) = 1 ¢ S. Asi que S = {1}
(4.a) Demuestre que
W = {p(x) = ap + a1z + as2® + azz® € R3[x] | ag + 2a1 = 0 Aaz — az = 0} < Ra[z]
Soluciéon Podemos usar generadores para verificar directamente que este es un subespacio.

p(z) €W <= p(x) =ao+ a1z + azr® + azz® € R3[z] A [ap +2a1 =0 Aaz —az = 0]

= p(x) = ap+ a1z + axx® + azx® € R3[x] A [ag = —2a1 A az = as]
— p(z)=—-2a1 + a1z + asx® + asa®, (a1 € RAaz € R)
— plr)=ai(-2+2) +ag(@® +2%), (e ERAay €R)
= p() e {-2+z,2°+2%})
cw ew
Asi que
W = ({-2+z2°+2%))

(4b) Si A= < 1 1 ) € MRg(2) entonces demuestre que

W={BeMg(2)|A B=B- A} <Mgy(2)

Solucién
Usemos la caracterizacién de subespacio, para mostrar en este caso que W, lo es:

BeW < BeMp(2) NA-B=B-A
(a) Como B = (0) € Mg(2) A A-(0) =(0)-(A) = (0) entonces (0) € Wy W # ()

(b) Si B; € Wy By € W entonces p.d.q. (B; + B2) € W.

BleW < B eMg(2) A A-B =B, A (%)

By eW < ByeMp(2) N A-By=By-A (*%)
Entonces

By € Mg(2) A By € Mg(2) = (B1 + B2) € Mg(2), (pues Mg(2) es un R espacio vectorial).
Por otra parte,
(Bi+B2)-A=B1-A+By-A=A-B1+A-Bys=A-(B1+ B2)
—_—— ——
() (%)

Por tanto, (By + Bz) € W

(c) Si By e Wy A e€R entonces p.d.q. A-B; € W
By e Mr(2) AX € R= - B € Mg(2), (pues Mg(2) es un R espacio vectorial).
Por otra parte,
(A-B1)- A=A (Bi-A)=X-(A-B1)=A-(\B1)
()
Por tanto, A- B; € W, y W es un subespacio de Mg (2)



